Классный час в 7 классе
 «Мои дедушки и бабушки в годы Великой Отечественной войны» (конкурс сочинений)

Участники: ученики и классный руководитель 7 класса.

Цели: 

        Формировать способность к пониманию внутреннего мира других людей;

        Воспитывать нравственные качества учащихся;

        Побуждать учащихся к доброжелательному  и внимательному отношению к окружающим людям, через близких и родных.

Подготовительная работа:

        сбор данных о родственниках, живших в годы войны;

        подготовка презентации;

        видеозапись;

        изготовление подарков;

Оборудование:

        мультимедиапроектор;

        экран;

        акустическая установка;

        видеомагнитофон;

        магнитофон;

        видеокамера;

        компьютер;

        аудиокассета;

        видеокассета.

Ход проведения.

Вступительное слово учителя:

Дорогие ребята! Этот классный час мы посвящаем Дню пожилого человека. Неоднократно мы с вами говорили о том, как люди нашей страны пережили ужасные годы войны.  И сегодня мы будем говорить о ваших бабушках и дедушках, их детстве и их видении той страшной беды – войны. 
(звучит в записи марш «Прощание славянки», муз. В.Агапкина)

Ведущий: 

Течет река времени. Минуло более 70 лет с того  незабываемого и страшного дня, когда настежь распахнулись  огромные, от Баренцева до Черного моря, двери войны. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой  день 22 июня 1941 года остался не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчета долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны нашего народа.

1 чтец:  Его я узнал не из книжки – 

Жестокое слово – война!

Прожекторов яростной вспышкой 

к нам в детство ворвалась она.

Смертельными тоннами стали,

Сиреной тревоги ночной.

В те дни мы в войну не играли – 

Мы просто дышали войной.

В читальнях, притихших и тесных, 

На отмелях книжных морей,

При свете коптилок железных

Шуршали листы букварей.


А.Иоффе

Ведущий: 

Дети встретили войну в разном возрасте. Кто-то совсем крохой, кто-то подростком. Кто-то на пороге юности. Война застала их в столичных городах и маленьких деревеньках, дома и в гостях у бабушки, в загородном   лагере, на переднем крае и в глубоком тылу.

2 чтец: самый светлый,

Самый летний день в году,

Самый длинный день Земли – 

Двадцать второго.

Спали дети,

Зрели яблоки в саду.

Вспоминаем,

              вспоминаем это снова.   

(Звучит первый куплет песни «Священная война», муз. А.Александрова, ст. В.Лебедева-Кумача).

Ведущий:

О воспоминаниях своего дедушки, участнике ВОв расскажет нам Бадгиев Ринат.

Ведущий:

Совсем маленькой встретила войну ещё одна наша бабушка. Об её воспоминаниях нам расскажет Поспелов Денис.

Ведущий: 

Войны остаются в памяти, сколько бы лет ни прошло. Каждый день её длиннее многих жизней. О своих родных нам расскажет Бабух Станислав.

Ведущий:

Много пришлось пережить детям войны, но они никогда не забудут тех, кто  в годы войны избавил их от неволи, беды и несчастья. 

3 чтец: Они прикрыли жизнь собою, 

Жизнь начинавшие едва, 

Чтоб было небо голубое,

Была зелёная трава.

И вновь  - весна… и солнце светит ясно.

Вот детский смех послышался вдали…

Но кто сказал, что жили вы напрасно?

Но кто сказал, что зря боролись вы?

Кто так сказал, не знал, наверно, горя

И не видал он материнских слёз,

Не видел он могил и после боя

Не видел тех, кто это перенёс.

Ведущий: (на фоне музыки, можно классической.)

Так случилось, что у остальных ребят в нашем классе из родных не осталось никого, кто пережил эту трагедию. Кто-то погиб на фронтах, кто-то умер от голода в годы войны, кто-то умер уже в мирное время. Но они живы в наших сердцах, пока мы помним о них. Их память я прошу почтить минутой молчания.

Минута молчания.

После минуты молчания звучит в записи песня «Журавли», муз. В.Соловьёва-Седого, сл. Р.Гамзатова.

Заключительное слово учителя.

Дорогие ребята! Вы сегодня смогли прикоснуться к великому подвигу наших родных и близких. Отрадно ещё то, что этот классный час у нас проходит в рамках «мой классный час», который вы сами пожелали провести и очень радует то, что посвятили его вы своим близким.  Надеюсь, что наш классный час оставил след в вашей душе. И теперь с большим уважением мы с вами будем относиться к пожилым людям. Им так нужно наше уважение.

Рефлексия.:

Всем участникам предлагается нарисовать рот на лице человечка.

Улыбающийся – классный час понравился.

Прямой – не оставил никаких впечатлений.

К низу – не понравился.

Приложение
Классный час

«Мои дедушки и бабушки в годы Великой Отечественной войне» 

(конкурс сочинений)

Поспелов Денис, 12 лет,

село  Екатериновка Кваркенского района Оренбургской области

Рассказ о бабушке – ребенке войны.                                                                                        

                                                                                         А мы такую книгу прочитали…

                                                                                           Не нам о недочитанных жалеть.

                                                                                           В огне багровом потонули дали

                                                                                            И в памяти остались пламенеть.

                                                                                                                                 С. Орлов

Все дальше в прошлое уходят от нас героические годы Великой Отечественной войны. Всё меньше и меньше остается очевидцев величайшей трагедии 20 века. И мы, молодое поколение, не вправе забывать об уроках этой войны. Наш долг – собрать и сохранить все воспоминания об этих суровых годах, выпавших на долю нашего народа.   Я решил взять интервью у своей бабушки Поспеловой Надежды Васильевны, которая родилась в1937  году 6 октября в селе Рудное Троицкого района Оренбургской области и сейчас проживает в селе Екатериновка Кваркенского района Оренбургской области. 

Когда началась война, бабушке  было почти 4 года. Жил а  со своей семьей в селе Рудное.  Когда отца моей бабушки забрали на фронт, мы остались с матерью. Детей было пятеро. Помнит она , как плакала мать, а дети смотрели в окно и провожали его взглядом.  Жили  в деревянном доме с соломенной крышей.  

Продуктовых карточек не  помнит, их не было в деревне. Хлеба не хватало. Продуктов первой необходимости тоже. Чтобы утолить голод, собирали «свинушки». Это такие корешки, которые росли по озерам. Летом ели яблоки, ловили рыбу. 

В 6 лет ходила баба Надя за хлебом. Вечером ходили, чтобы занять очередь за хлебом. Иногда приходилось ночевать возле магазина, чтоб достался хлеб. 

Кроме продуктов не хватало ещё одежды и обуви. В теплое время бегали босиком, кто постарше ходили в лаптях.  Игрушки были деревянные или глиняные.  Во время  школу не ходила моя бабушка, пошла после войны.  Школа находилась в соседнем селе. 

Получали письма от отца. В них он писал, что опасность на каждом шагу, что страшно за себя, за  родных.. Но несмотря на свой страх,  надо идти в бой, потому что за спинами страна, семья, родители. Помнит бабушка слова из письма: «Анна, не растеряй детей!» Анной звали маму моей бабушки. 

Ее мама целыми днями находилась на работе. 

Самым страшным событием была похоронка на отца.  Отец погиб на войне.  А радостное –  конец войны, наступила долгожданная победа.  О победе мы узнали 9 мая. Оповестили нас на площади около сельсовета. День Победы запомнился не только радостью, но и слезами матерей, жён, вдов.

Помогло нам выжить и перенести все невзгоды – сила матери. Мы ей помогали по хозяйству, в огороде, выращивали тыкву. 
Эти воспоминания помогут нам, нынешнему поколению не только  понять какими были те, кто и как пережил войну,  но и делать правильные выводы об истории XX века.

